Usprawnianie technik szkolnych —10.06.2020

Rozwigzanie uktadu rownan metoda graficzng

W ubiegtym tygodniu rozwigzalismy wspélnie uktad rownan
Sprébuj rozwigzac samodzielnie uktad rownan stosujac sie do wskazowek.
Na dole strony przypominam rozwigzany uktad réwnan.

Zadanie

Rozwigz graficznie uktad rownan.

{x—yz -1
x+y=3

KROK |

Oba réwnania doprowadzamy do postaci y=... (do postaci funkc;ji liniowej).

KROK I

Rysujemy wykresy obu funkcji. W tym celu, tak jak dla wszystkich funkciji,
mozemy stworzyc¢ tabelki pomocnicze, w ktdrych zapiszemy wspétrzedne 3
punktéw dla kazdej funkciji.

KROK I

W uktadzie wspotrzednych zaznaczmy punkty obu funkcji i taczymy je prostymi.



PRZYKtAD

Rozwigzmy wspdlnie uktad rownan:
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3X—y=38
KROK |

Oba réwnania doprowadzamy do postaci y=... (do postaci funkcji liniowej).

4x +2y =14
3x—y=8

Przenosimy wyrazenia z ,X" na
prawo.

2y=—4x+14
—y=-3x+8
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_— liczbe przy ..y” (pierwsze przez

=—3x+8 /= (-1) a 2, drugie przez -1).
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{y ==2x$7
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KROK Il

Rysujemy wykresy obu funkcji. W tym celu, tak jak dla wszystkich funkcji,
mozemy stworzyc¢ tabelki pomocnicze, w ktdrych zapiszemy wspétrzedne 3
punktow dla kazdej funkcji.
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Przypomnienie: wartosciy
obliczamy ze wzoru funkcji,
podstawiajac wybrane przez
nas wartosci x.

KROK 111

W uktadzie wspotrzednych zaznaczmy punkty obu funkcji i taczymy je prostymi.
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Teraz mozemy narysowac obie proste i
odczytac rozwiazanie. Proste
przecinaja sie w punkcie: (3,1), tak
wiec rozwiazaniem ukladu jest para
liczb: x=3; y=1.

Ostatecznie zapisujemy rozwigzanie:

% =3
y=1



